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一●圖書作者與內容簡介：
說明：關於圖書作者與內容簡介，一百字以上，二百字以內（含標點符號）。
	　　侯文詠先生，自小喜愛寫作，在社會的期待下，他進入台大醫院實習，並取得台大醫學博士學位，可血液中始終留著叛逆因子的他，不忘寫作的初衷，在三十七歲辭去人人稱羨的醫師工作，投入專職寫作。

　　在這個變化快速的世代裡，不乖好像更能闖出一片天。而夢想也正是如此，由於一點一滴的不乖，才能一步一步的突破標準答案，自己替自己的未來鋪路，這才不是別人給我的，而是自己想望的人生。


二●內容摘錄：
說明：請摘錄書中有意義之文字，一百字以上，三百字以內，務需註明摘錄文字出處之頁碼。例：．．．（p.15）

	沒有輕狂少年的經驗，就不可能造就出一個深思熟慮的成人。就像許多植物都必須受到溫度或照光的刺激之後才能開花一樣。叛逆、不乖也是生命之中開花、結果必須的「生長激素」阿。(p.23~24)

是阿，就算有比海洋還多的淚水，就算有那麼多必須接受的生離死別，只要是活著，呼吸著，在這場人生的盛宴裡，有什麼理由不能要開開心心的呢？(p.171)

正因為此時此刻的人生太單薄了，因此我們都得具備超越「只是此時此刻」的目光，擁有一種鳥瞰自己生命的能力。 (p.232) 


三●我的觀點：
說明：此部份即為分享文章的主要內容，需至少一千字。
	　　正值後青春期的我，閱讀完侯文詠先生的著作《不乖:比標準答案更重要的事》之後，開始思考，我是否太乖了呢？乖到太浪費青春了，這是個有點矛盾的語句。但作者在第一篇便開宗明義地提倡：人不輕狂枉少年，人不叛逆枉少年，人無不乖枉少年阿！乍看之下是有那麼一點狂妄，可綜覽全書後，我的的確確也要將這句話推為至理名言吶！

　　全書分為六篇，但作者所討論的觀點，不僅僅侷限於要叛逆及要懂得反對父母的古板，更進一步思考主流價值的正確性，乃至於如何用盡一生證明自己的存在。其實這些想法看似老掉牙，又容易流於紙上談兵，實行起來真正有效嗎？作者很巧妙的列舉了自己與兒子之間發生的故事，以及我們早已熟知的名人事蹟來佐證，再加上作者最擅長的幽默語調和一貫平易近人的用詞，讓我看了頻頻會心一笑，點頭默認。

　　就拿「學鋼琴」這件事來說。現在的孩子，多多少少都身懷不只一樣才藝，鋼琴便是最為普遍的一樣，而又大部分的孩子，皆為了實現父母孩提時期彈鋼琴的憧憬，而懵懵懂懂的被父母拉到才藝班，久而久之，新鮮感沒了，漸漸的，就學得心不甘情不願，甚至開始厭惡練琴。然而父母又大多不會就如此放棄，開始連哄半威嚇的逼迫孩子練琴，這樣一來，便是兩敗俱傷，一方面父母努力掙錢繳的學費如沉大海，一方面又害的那些本就不愛音樂的孩子，失去了尋找自己心中所愛的機會。

　　學琴不是件壞事，可惜卻成了孩子童年回憶中的一道陰影。不過，想要兩全其美，其實也不用煞費苦心。作者在面對大兒子開始排斥鋼琴課的時候，就欣然同意他停止學琴，面對大兒子這項看似「不乖」的決定，作為父親的他並沒有選擇強力鎮壓，反而寬容的讓孩子自己去思考。後來，大兒子看到弟弟每天不亦樂乎的彈著悅耳的曲子，逐漸有超越自己程度的趨勢，反覆的想了想，竟然主動要求復學！這讓我也想到了另外一個例子，作家劉墉的兒子小時候，也恨透了鋼琴，認為那都是父母為了炫耀而叫他學的，因此練琴的時候時常心猿意馬，直到有次，劉墉去找鐵鎚說要把琴砸爛的時候，他便立刻哭著抱住劉墉的腿，多年後，他才知道自己其實非常愛音樂。而我自己，也是曾經視鋼琴為猛獸的孩子之一，後來我和母親達成一項協議，只要我努力練習，考過了一項鋼琴極具代表性的檢定，作為自己學琴的里程碑，我便可以停止學琴了，因此在學到第六年之後，我用積蓄了六年來的實力，達到了目標。或許成為不了獨當一面的鋼琴家，但我為自己留下了一紙證書、一項證明。雖然繞了一大圈，結果和一開始沒兩樣，他們仍然繼續學琴，而我也沒有因為不再學琴，而浪費了六年的光陰，因為我們都「想過了」，只要「想過了」一切就不一樣了，我們對於人生中的選擇有了更深刻的認知。所以說，「人生到頭來，我們的選擇，決定了我們是怎麼樣的人。」我想，不乖的孩子不等於壞孩子，差別就在此，在抵抗父母之言或主流觀念之前，你有沒有深思熟慮過、有沒有選擇嘗試看看，就決定了你會不會「步上正道」或「誤入歧途」。

　　提到為自己做選擇，不免聯想到現在教育學者提倡的獨立思考。對此，侯文詠先生用了一個有點滑稽的說法：想事情要用自己的腦袋啊！「盲目追從」一直是現在年輕人的詬病，一窩蜂的排隊買名牌、一股腦的熬夜看最火紅的韓劇都是鐵錚錚的例子。而我也逃不過這樣的指控，還記得國中的時候，身旁的同學因為喜愛某位帥氣又會跳舞的大明星，所以每天準時收看一個現場直播的娛樂節目，為了能參與同學們之間的話題，我只好花時間看一個鐘頭沒什麼興趣的娛樂節目，聽著電視上的嬉鬧聲，我想內心其實是空虛的吧，因為自始至終我都不是他們的一員啊！我沒有愛大明星的那股熱情，也就不會有得到快樂的感覺。順著大多數人的流向，若不明白自己心之所向，一不小心就會落入了和陶淵明一樣「少無適俗韻，性本愛丘山，誤落塵網中，一去三十年」的窘態，浪費了大好的時光。

　　「獨立思考」說起來容易，可實行起來感覺又有點玄妙，一味的獨立，不接觸別人的意見，到最後不會變得孤傲或師心自用嗎？或者，想出來的結果，不會流於閉門造車，或太天馬行空而不符合現實嗎？侯文詠先生說：不會的。獨立思考的訓練，不在於追求一個解答，而是「問問題」，因為「答案」永遠都是思考的終點，而「問題」卻是思考的起點。只要是別人沒有想過的，就會變成現在國際化社會上最最價值連城的創意了！當然，坐而言不如起而行，其中更是不乏「執行」這個必要之務。

　　 作家張愛玲曾說過：「生活的戲劇化是不健康的，像我們這樣生在都市文化中的人，總是先看見海的圖畫，後看見海；先讀到愛情小說，後知道愛；我們對於生活中的體驗往往是第二輪的，借助於人為的戲劇，因此在生活與生活的戲劇化之間很難劃界。」我常常在電視上看見人潮湧入郊區，去看那滿山的櫻花，就想像自己也能徜徉在繽紛的落英中，該是多麼美好的畫面阿！可是「嘎」的一下，回到現實，想到路途遙遠、想到摩肩擦踵，又放棄了這個念頭，以至於很多很多想做的事，還沒來的及孵化，就被扼殺在腦海中，永永遠遠只有涎著口水看別人享受其中的份，或是體驗別人早已體驗過的。作家劉軒的父親告訴他：「當我們望見別的山頭有更好的，唯一的方法就是走下這個山頭。」追逐一個夢是一定會累的，就好像有無止盡的關卡要破解一樣，若不願放下身段、放下原本安逸的現況，一切一切的夢終究只會淪於鏡花水月。想想那位不斷為世上的苦難披星戴月的聖嚴法師說：「好比從法鼓山走到金山，一路上我都把心念放在腳步上。走這步時，想著『這一步』。走穩『這一步』之後，再抬起腳穩穩地走下一個『這一步』，只要把心念綿綿密密地放在『這一步』，就沒有過去，沒有未來。這樣時間消失了，疲累的感覺也消失了。再遠的路，不過就是剎那之間的距離。」看似愚鈍的一步一步來，專注的往目標的方向前進，到達終點那座山頭俯瞰來時的方向，就會知道，抵達成功的往往是那隻大智若愚的烏龜，而非妄自尊大的兔子了。

　　書中的最後一篇，作者一反前文的主張：要用自己的腦袋來思考。而開始討論人文的強大力量。到頭來，我們還是太渺小了，小到即使爬到了很高很高的山頭，我們的視野，仍然不敵芸芸眾生加總的眼界廣，所以只好開始「從別人那裡，得到經驗與智慧，同樣的，也把我自己體會的道，再藉由故事傳給別人，和別人的生命連結。而這個龐大，深刻的共同記憶與經驗，就是所謂的人文。」

　　古人們總愛登高、登台、登樓，爬上高處似乎更能靜下心來想想前人再想想自己。「前不見古人，後不見來者，念天地之悠悠，獨愴然而涕下。」就是這樣來的吧，站上樓台，鳥瞰紅塵，驀然發現，原來自己其實也是身在其中的凡夫俗子。正因賦予自己鳥瞰生命的能力，知道了自己如蜉蝣般微小的個體，然後才藉由閱讀別人的故事、聽說遠方的趣聞，來連結自己與人類全體。因此，與其用自己的雙眼，不如借用世人的千千萬萬雙眼睛來看世界。

　　侯文詠先生在末段將「不乖、不從、突破的概念」帶向了更宏大的「超越自己」。就如蘇軾所云：「蓋將自其變者而觀之，則天地曾不能以一瞬，自其不變者而觀之，則物與我皆無盡也。」世局無時無刻不在變化，而思考到最後蒙蔽自己的並非他人而是自己，唯有藉由連接人文，才能超越限制自身的樊籠，「在別人的故事裡留著自己的眼淚」，我們因為擁有相同的情感而彼此感動，進而活在他人的心中，自然而然的，自己的存在便不證自證。


四●討論議題：
說明：請針對書籍內容至少提出一個相關的討論議題。
	　　近年來公民意識抬頭，學生不再安分的聽從政府，而有了批判性的思考，因此學運又開始風行，學生能對社會不公平的事情，引發正義感固然好，但有時卻淪於跟隨媒體報導，往往只是花一天的時間通宵走上街頭，事後不了了之。如何正確的思考、正確的了解社會正義，進而引起不平之鳴，而不僅僅只是追從一時的趨勢，能夠維持長久關心社會議題呢？ 


