永遠的美好回憶
綜合一孝  林君庭
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    抵達福岡機場，這段美好的旅程即將結束，回憶起這六天的點點滴滴一幕幕的浮現在我腦海中，不禁感到不捨六天的時間就這麼結束了。
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    回到剛要出發的第一天，一早到達學校看著大家雀躍不已的心情全都浮現在臉上，我也不例外，和大家聊得興高采烈。抵達桃園機場，休息了一會兒，到了登機時間大家排隊去安檢和過海關，在安檢時我發生了一件糗事，我走了兩次都過不了正當我還在找問題時突然想到原來是皮帶上有金屬忘了拿起來，自己想想都覺得好笑，上了飛機找到位子坐了下來，等了將近半小時飛機準備起飛，第一次搭飛機心情既緊張又期待，飛機持續的加速，飛上天空了！真是新鮮的感覺，飛到了一定高度，我不敢相信自己的眼睛白雲就在我的旁邊，經過大約兩個半小時，抵達日本福岡，從機場出發到多運河城和中州屋台順到再那裡吃晚餐，看著美麗的夜景心情舒暢，晚餐時間由於語言不通所已弄得有點久，我才發現語言不通真痛苦。隔天一早我們到飯店隔壁的雅虎巨蛋外圍的廣場參觀拍照留念，廣場上有模仿職棒選手的手所做的假手，非常特別喔！之後出發到福岡高校雙方介紹完自己學校簡介後，我們和他們的學生一同上課，上了英文、茶道…等等的課程。  上課期間我感受到他們的熱情活潑奔放，體驗他們傳統的茶道，感覺非常的棒，而且他們學校的人數僅有二百多人，上課的班級人數少之又少，和台灣相差很多，離開後我們到福岡塔和海濱公園參觀，福岡塔外觀是用了8000片的半透明鏡片所覆蓋的，還有雖然說只有到五樓但總高度有123公尺，由上往下俯瞰風景非常美，到了海濱公園夢幻般的建築還有一望無際的沙灘和海洋另人流連忘返，參觀完後我們到機器人廣場，我們到了機器在跳舞，實在是太可愛了。晚餐時間，大家都在細細品味涮涮鍋，類似受喜燒，因為湯底很鹹所以不能喝。   
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第三天，我們一早出發往福岡設計學院出發，在雙方介紹完後，建築科同學留在那繼續上課，我們B車則先行離開去享用午餐，我們吃到日本著名的定食料理和天婦羅，餐後，我們到大濠公園， 再方圓2公裡的大濠湖四周種滿了柳樹，我們還看到裡許多烏鴉在天空中盤旋，真的非常有新鮮感。我們後來到了虹之松原，但由於有5公里的路程而且還在下雨，所以我們乘坐遊覽車觀賞，這片松林大約由100萬顆松樹所造成的，據說這些松樹是由初代唐津藩主為了防風防潮而種植的，全部都是由人工種植的喔！到了溫泉飯店，我們先洗澡換上浴衣等待建築科的同學回來一同用餐，第一次穿浴衣有點不習慣，但是特別的是大家都穿著浴衣在用餐非常有融入日本的感覺，歡樂過後大家都累垮了所以很快就呼呼大睡。
    第四天我們在飯店吃早餐時看到了日出非常美麗，用餐後出發到柳川搭乘稱為「到恩烤」小舟，河上風景優美，而且這條河是條護城河還是電影「佐賀的阿嬤」拍攝的地方喔！上岸後我們到御花．松濤園參觀，柳川市長在那裡迎接我們，我們看到許多武士的裝備，非常酷，午後，我們先到昭和時期作曲家古賀政男記念館欣賞好聽的音樂，還製作了小杯墊，後來和A車交換到了傢俱工廠參觀傢俱製作過程和成品，每一到過程都是純手工製作的，參觀完畢大家都乘車前往集合地準備分配HOMESTAY的住家，分配後HOMESTAY的奶奶帶我們到山上的柿子園去拍照再到超市買點食材再帶我們回到他家，她煮了美味的雞肉蔬菜火鍋給我們享用大家都吃得很飽，盥洗後我們在房間裡打牌，準備就寢時我們把鳳梨酥送給奶奶，看到奶奶眼睛裡高興的眼神我們也很滿足，隔天早上我們用完餐後奶奶在我們回到前一天的集合地點等待所有人都到達，大家依依不捨的HOMESTAY的家人們道別，這真的是特別的經驗啊！到了八女傳統工藝館，我們在那裡做了明信片，還吃了抹茶牛奶冰淇淋，稍微帶點苦的抹茶配上濃郁的牛奶味道很特殊。用完餐後，我們到了太宰府天滿宮和九州歷史博物館，天滿宮裡人潮頗多好不熱鬧，到了歷史博物館參觀了日本的歷史讓我對日本有更了解。參觀完畢我們一起到免稅店，採購後大家手上都大包小包的，晚餐時間我們去享用美味的燒烤，我們的隔壁桌還烤到網子燒了起來，歡樂的用完餐後我們回到飯店，這是我們在日本的最後一晚，我在盥洗完後，到導遊的房間和他聊天談心，訴說剛到日本時會想家，但現在要離開日本了反而想繼續待在日本，聊了一會，抒發一下心情準備就寢，在日本的最後一晚我睡得很甜，隔天起床用完早餐大家出發去坐地鐵到站後，大家去逛了一下，乘車前往住吉神社，在神社裡我買了幾個御守當作紀念，參觀了一下我們到「楽水園」品嘗抹茶和日式點心，我們還看到有人穿著日本傳統服飾在拍婚紗照，非常特別，這是我們的最後一站在日本參觀的景點。
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    我們抵達福岡機場，時光飛逝，我們坐上飛機，即將起飛，我們離開了日本國土，正式告別日本，在飛機上回想著這六天美好的旅程即將告一段落，心中不捨湧上心頭，回想起在日本的街道上我看到了在台灣所看不到的乾淨整潔、多到不能再多的自動販賣機，還有在日本絕對不會有隨意停放的汽車，我覺得這都是台灣需要改進的。再會了日本！這段旅程將是我這輩子最美好的回憶。
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